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Exercice 1 (5 points)

Réponds par Vrai ou Faux a chacune des affirmations suivantes en écrivant par
exemple sur ta copie 5 - Faux.

1- La norme d'un vecteur est un nombre reel négatif

2- ABet CD sont cpposés lorsque AB + CD = (.

3- Pour tous vecteurs 1 et v, Bl + 18l = (|E + vl

4- Le déterminant de deux vecteurs opposés est égal a zéro.

5- 5i EFGH est parallélogramme alors [EF] et [GH] ont le méme milieu.

Exercice 2 (5 points)
Pour chacune des affirm ations suivantes, quatre réponses sont données et une
seule est exacte.

Ecris sur ta feuille de copie le Numéro de I"affirmation suivi de la lettre
co:r(.spondant ala bonne e reponse. Exernple 6 - D.

—_——— S = S

N© N° ]Affirmatmns ___I_ . __Ripoi}_geis_ ___}
| Dans la base orthonormée "AJ____?;_ -
l’l,({fJSIH'_j—‘z)l\.L |B{ V3 -
; iﬁ*?r;a!orsllu—-u!] tel 203
I — 0] VIO —
| |18 criture simplifiée du vecteur [A |1 G =g 320
| | = 1 (e - 3o 5y — —_—
2 ld=@+N-35-2 5 i= =G4
; i est égale a 1}1——:‘—374
Y| a==u+%
. T e
| R — e
| |Llesvecteurs Ta o= ek
| | . 9 i)
;3 fMN(j)otPC()sont (_B__ x= -3
| fcoimeulres i }C e
1\4_____.__ -y
ISiA(-3; 51;B(l;-7) et ] A [ Bestle symetnque de A
C(-1;-1)sontles ponts | parrapportaC
| d’un repére alors B | Aest le symétrique de C
‘l parrapporta B
| = »
C | Cest le milieu de [4B]
D | B cest le milieu de 146
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Exercice 3 (5 points)
(0.1,]) est un repére orthonorme du pla
Les ponts A, B, C et D sont tels que AB () et €D (3
1) Calcule le couple de coordonnée des vecteurs 248 — CD,3AB + CD.
2) Soit EF (%), x étant un nombre réel.
a) Dédtermine X pour gue AB et EF soient colinéaires
p) Détermine X pour que EF et CD sont orthogonaux
3) De-.erm:ne une équation de la droite (L) 1
vecteur directeur.
Exercice 4 (5 points)

—

AP = “.lfj = LM :‘—Ci:i et

3
1- Justifie que P.--. = _—3.»15 +
PM = PA+ AC + CM)
- a) Justifie que le couple de vecteurs (AB
vectoriel v.

ABC est un triangle. P, M et N sont des points tels que :

— - "\—.i

C
AC

L

(prendre comme indication

Lad Ir-u‘

. AC) est une base du plan

¢) Détermine les coordonnées de PM dans ie repére
(A, AB,AC,PN = —i;‘iB +'—':J1C‘l

Sachant que justifie que P, N et M som alignes.

Exercice 5 (5 points)

Bernard, professeur de Math dans un lycée invite deux de ses meilleurs eléves
3 faire du footing avec lui au stade Houphougt Boigny. Ces deux eleves
apercoivent des joueurs sur l'aire de jeu et font des affirmations.

Le premier affirme qu 2 les points A, B et Csont alignes.

Le deuxidme affirme que les droites (AC) et (EF) sont paralleles a l'aide d'une

oroduction argumentée basée sur les connaissances vérifie les affirmations de
ces deux éléves en mathématiques.

—_—

NB : les points représentent la position des joueurs sur ['aire de jeu.
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Excrcice |

Dans L figure ci-conure PQL est un triangle équilatéral de centre 0

l ¢ cercle (U) de rayon [06] est inserit dans PQL le cercle (C7) de rayon [0Q] est
crreonserit au mun- le PQL les points E.FLULL et J appartiennent a (C)
Les points T2 S 0 R appartiennent i {(C).

On deésigne par Sa la symétrie centrale de centre M el
par S la symetrie orthogonale d*axe (AB).
Détermine les i mages sur\ antes

1 [Supy = -_("_ | Seroy L'ﬁl = |
_: "L” = ‘: |‘J\.u\fl{)} —d_j
3 So(UQ Q= I8 [SyB) = i
4 Sen @ = 19 TSen@) ="
S SeoH = Ti0]Suy(®) =]
Lxercive 2
On donie un poin‘ Aetsoit (D) et (4) deux droites coe -(ﬁ@,,-

secantes dont le point d'intersection I n° apparait pas sur //
la figure ci-dessous construis le point I' image du point |
par la symiéirie de cenire A.

Justifier votre construction.

2
Exercice 3 (b“]

Construis I'image de cctte figure par
»# lasymetrie de centre 0
» La translation de vecteur 04
» Lasyméuie d'axe (A)

B
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Exereice 4

ABCD est un parallélogramme.

M milicu de [BC) et  le symétrique de A par rapport a M.
)y Démontre que (C) est parallele a (AB)
2) Démontre que les points C. D et I sont alignés
3) Démontre que C est le milicu du segment [DE]

Exercice S
On considere une droite (A) et un point M de cette droite soit A et B deux points
distinets n’appartenant pas a (A).
1) Construis le point N tel que NABM soit un parali¢logramme.
2)  Détermine le lieu géométrigue du point N lorsque le point M
décrit la droite (A)
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